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Opäť sa vám chcem prihovoriť, napísať 
o dianí v našej obci, či už o problémoch, 
pozitívach, ale aj o víziách ako chceme 
smerovať rozvoj našej peknej a  roz-
víjajúcej sa obce. Od začiatku roka sa 
udialo niekoľko významných a dôleži-
tých spoločenských a politických uda-
lostí. V druhom štvrťroku sme oslávili 
65. výročie oslobodenia našej vlasti. 
Ôsmeho mája sa konali celoslovenské 
oslavy oslobodenia na cintoríne oslo-

boditeľov Liptova na „Háji – Nicovô“ , za účasti najvyšších štátnych činite-
ľov. Medzi vyznamenanými príslušníkmi 1. ČSAZ bol i čestný občan Pod-
turne pán plk. v.v. Nikolaj Tegza. 

Ďalšou významnou udalosťou pre samosprávu bolo konanie jubilej-
ného 20. snemu Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS) v dňoch 19. 
a 20. mája 2010 za účasti 893 delegátov, ktorí zastupovali 2 786 miest a obcí. 
Združenie je o to významnejšie, lebo zastupuje obce a mestá v obhajobe ich 
požiadaviek smerom k vláde a štátnym inštitúciám. Najvýznamnejšou poli-
tickou udalosťou boli voľby do NR SR, ktoré sa konali 12. júna. Občania si 
zvolili nových zástupcov, ktorí nasledujúce štyri roky budú viesť náš štát. 
Všetci veríme, že pre dobro a prosperitu občanov našich obcí a miest, ktoré 
to potrebujú o to viac, že svetová finančná kríza a jej dopad sa výrazne začal 
v mestách a obciach prejavovať na prelome rokov 2009-2010. Markantné sú 
posledné mesiace. Obce to výrazne pocítili v zníženom objeme pridelených 
podielových daní zo strany ministerstva financií. Bolo to už zvýrazňované 
aj v mojom príhovore v predchádzajúcom čísle, kam to ohľadom prideľova-
nia finančných prostriedkov pre obce smeruje (na inom mieste je porovna-
nie rokov 2009 a 2010). V apríli, konkrétne 9. 4. 2010 sme vážnosť finanč-
ného deficitu riešili na rokovaní Združenia miest a obcí Liptova (ZMOL) 
a  následne na 20. sneme ZMOS-u s  konštatovaním, že výpadok dane 
z príjmu fyzických osôb, ktorý tvorí 70,3 % rozpočtu obcí, má katastrofálne 
dôsledky na ich činnosť. Obce za 1. polrok 2010 dostali od štátu menej ako 
polovicu finančných prostriedkov. V júni sme dostali približne 15 % pred-
pokladaných príjmov od štátu. Mnohé obce s nízkym počtom obyvateľov 
bojujú o prežitie. Ak by to malo ďalej pokračovať, bude problém so základ-
ným zabezpečením chodu obcí. O zabezpečení základných škôl a škôlok ani 
nehovoriac. Tie, ktoré majú obce v plnej správe, nebudú mať na prevádzku 
a mzdy učiteľov. Všetci veríme, že rokovania našich zástupcov ZMOS-u 

Príhovor starostu
Vážení spoluobčania

s  predstaviteľmi predošlej, ale i  novej vlády pri-
nesú pozitívne závery. Aj naša obec pocítila a poci-
ťuje pokles príjmov oproti predpokladu na rok 
2010. Nechcem sa opakovať, ale prínosom je vyšší 
počet obyvateľov v obci a tým aj vyššie podielové 
dane. Pri počte obyvateľov napr. z pred desiatich 
rokov, by to nami poriadne zatriaslo. Po finančnej 
stránke by obec nemohla zaznamenať taký rozvoj. 

V  krátkosti by som si dovolil upriamiť vašu 
pozornosť na aktivity, ktoré obec realizuje a ktoré 
má v programe. Úspešne sa nám podarilo dokon-
čiť 2. etapu výstavby chodníka na ulici Hlavná, 
ako aj rozvod nových vedení verejného osvetlenia. 
Zrealizovaná bola i 1. etapa rekonštrukcie chod-
níka s verejným osvetlením na ul. SNP. Občania, 
ktorí využívajú túto časť obce to určite ocenia. Kva-
litné prevedenie prác mala v réžii firma Lesostav 
s.r.o. V mesiacoch máj a jún sme uskutočnili práce 
na MK ul. Ku stanici. Vznikli nové parkoviská, 
miestna komunikácia, priestory pre nádoby TKO 
ako aj nové verejné osvetlenie s  úpravou zelene. 
Obec pred termínom dokončuje výstavbu obec-
ných bytových domov. Dva bytové domy budú 
odovzdané koncom mesiaca júl, jedna bytovka 
koncom augusta. V nasledujúcich dňoch sa začnú 
práce na výmene okien na prízemí Obecného 
úradu, ako aj rekonštrukcia rozvodov kúrenia. 
Pokračovať budeme aj na dostavbe miestnej kniž-
nice. Pre financie sme práce časovo upravili, aby 
sme v roku 2010 nemali problém. V spolupráci s 
elektrárňami chceme upraviť rozvod el. vedenia 
v strede obce. Máme prísľub na úpravu el. vede-
nia zemou. Priebežne riešime prípravu na poda-
nie projektu na úpravu vodného toku Jamníček II. 
etapa zo štrukturálnych fondov.

Milí spoluobčania, príchodom prázdnin a čer-
paním dovoleniek vám všetkým prajem hodne 
slnečných oddychových dní, príjemných ľudí 
a úsmev na tvári.  Váš starosta  
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Obecné zastupiteľstvo na RZ OZ č. 1/2010 dňa 31. 3. 2010
Schválilo: -predaj skladu súp. č. 226 v zmysle zákona o majetku obcí č. 138/1991 Z.z. v platnom znení,
 -predaj skladu súp. č. 227 v zmysle zákona o majetku obcí č. 138/1991 Z.z. v platnom znení,
 -predaj vodovodu DN 110 v dĺžke 92,5 m a kanalizácie PVC DN 300 v dĺžke 67 m v zmysle zákona o majetku  
 -obcí č. 138/1991 Z.z. v platnom znení, predaj ČOV súp. č. 500 v zmysle zákona o majetku obcí 
 č. 138/1991  Z.z. v platnom znení
 názov novej časti obce „Pod modrou horou“.
Uložilo: -nájomcovi Penziónu Elán p. Ľubomírovi Pavúkovi uhradiť poistné a nájomné za PE podľa zmluvy o nájme
  v termíne do 14 dní do pokladne obce.
Súhlasilo: -s návrhom na zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 1/2010.
Vzalo na vedomie: -informáciu predsedu komisie na ochranu verejného záujmu o podaných oznámeniach podľa čl. 7 
 zákona č. 357/2004 Z.z.,
 -stanovisko hlavného kontrolóra obce k termínovanému úveru na zabezpečenie vyfinancovania 
 DPH v rámci projektu „Rekonštrukcia MK a VO ul. Ku stanici“,
 -zápis komisie pre rušenie a vyraďovanie majetku obce zo dňa 31. 3. 2010, ktorým komisia schvá- 
 lila vyradenie majetku v Požiarnej zbrojnici, Obecnom úrade, Kultúrnom dome a v Penzióne Elán.

Z rokovaní Obecného zastupiteľstva

Počet platných odovzdaných hlasov 396. 
Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, poli-
tické hnutie alebo koalíciu:
Európska demokratická strana č. 1 4
Únia – Strana pre Slovensko č. 2 10
Strana rómskej koalície – SRK č. 3 -
Paliho Kapurková, veselá politická strana č.4 3
Sloboda a Solidarita č. 5 81
Strana demokratickej ľavice č. 6 21
Strana maďarskej koalície – Magyar Koalíció Pártja č. 7 -
Ľudová strana – Hnutie za demokratické Slovensko č. 8 9
Komunistická strana Slovenska  č. 9  8 
Slovenská národná strana č. 10 17
Nová demokracia č. 11 -
Združenie robotníkov Slovenska č. 12 -
Kresťanskodemokratické hnutie č. 13 12
Ľudová strana Naše Slovensko č. 14 9
Slovenská demokratická a Kresťanská únia 
a Demokratická strana č. 15 54
AZEN – Aliancia za Európu národov č. 16  -
SMER – sociálna demokracia č. 17 163
MOST – HÍD č. 18 5
Účasť voličov vo voľbách do NR SR bola 63,34 %.

V Kongresovom centre Incheba v Bratislave sa 19. a 20. mája 2010, 
za účasti 893 delegátov a 78 pozorovateľov, zastupujúcich 2786 člen-
ských sídiel z 59 regionálnych združení z celého Slovenska, uskutoč-
nil jubilejný 20. snem Združenia miest a  obcí Slovenska (ZMOS), 
ktorý bol posledný v  tomto volebnom období samosprávy miest 
a obcí.

Na sneme, ktorý je najvyšším orgánom združenia a koná sa raz 
ročne, sa opäť zúčastnili predseda NR SR Pavol Paška a predseda 
vlády SR Robert Fico, viacerí poslanci NR SR, členovia vlády SR 
a 160 domácich a 20 zahraničných hostí.

Na sneme predseda NR SR Pavol Paška vyhlásil termín konania 
tohtoročných komunálnych volieb na sobotu 27. novembra 2010. 
Predseda vlády Robert Fico oznámil, že vláda na svojom rokovaní 
19. mája 2010 uvoľnila 10,5 milióna € na dofinancovanie DPH pre 
obce z Programu rozvoja vidieka.

Aj napriek tomu, že snem bol jubilejný, 20. rokovaním najvyššieho 
orgánu ZMOS a konal sa v roku 20. výročia miestnej územnej samo-
správy na Slovensku, v jeho pracovnej časti odznelo viacero vystú-
pení hľadajúcich odpovede na otázky týkajúce sa riešenia finančnej 
a  hospodárskej krízy a  požiadavky na proporciálnejšie regionálne 
rozdelenie eurofondov.

Snem prijal uznesenie, v  ktorom uložil Rade ZMOS presadzo-
vať v Národnej rade SR, vo vláde a v ústredných orgánoch štátnej 
správy plnenie požiadaviek z uznesenia a jeho príloh a o naplnenie 
požiadaviek ZMOS požiadal vládu SR a  poslancov NR SR. Člen-
ským mestám a  obciam ZMOS odporúčal prijať také ekonomické 
opatrenia, ktoré budú ďalej stimulovať šetrenie a efektívne vynakla-
danie verejných zdrojov, podporovať kroky a  postupy na zachova-
nie doterajšieho stavu a kvality výkonu verejných služieb a zapojiť sa 
do programu modernizácie samosprávy prostredníctvom projektu 
ZMOS – Dátové centrum miest a obcí. Na sneme sa zúčastnila aj 
delegácia Združenia miest a  obcí Liptova, v  ktorej bol aj starosta 
Marián Vojtík. 

Výsledky volieb v obci Podtureň do NR SR
Voľby sa konali dňa 12. 6. 2010. Počet voli-
čov zapísaných v zozname voličov 641. Počet 
voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 406. 
Počet voličov, ktorí zaslali návratnú obálku 
z  cudziny 5. Počet voličov, ktorí odovzdali 
obálku podľa § 30 zák. č. 333/2004 Z.z. o voľ-
bách do NRSR 401. 

Dňa 12. 6. 2010 v dobe od 7.00 do 22.00 hod. 
prebehli aj v našej obci voľby do parlamentu 
(do NRSR). Volebný okrsok pre našu obec bol 
jeden. Volebná miestnosť bola určená sála 
kultúrneho domu.

ZMOS vyzýva na 
solidaritu
Odstraňovanie následkov povodní bude mať 
dlhodobý charakter a  v  prípade nepriazne 
počasia sa celý proces môže komplikovať. 
Rýchlosť konania a  operatívnosť v  poskyto-
vaní materiálnej a  finančnej pomoci môže 
byť v  mnohých prípadoch rozhodujúca pri 
obnovovaní normálneho chodu samospráv 
v postihnutých oblastiach tak, aby mohli plniť 
zákonom stanovené úlohy. Bežné financova-
nie v takýchto prípadoch nepostačuje.

Predseda ZMOS Michal Sýkora navrhol 
vytvorenie Fondu solidarity, ktorý by mal slú-
žiť na pomoc mestám a obciam postihnutým 
povodňou. ZMOS vyzýva slovenské mestá 
a  obce, ktoré neboli povodňami postihnuté, 
aby pomohli kolegom v  postihnutých oblas-
tiach a  prispeli do fondu finančnou čiast-
kou podľa svojich možností. Účet fondu č.: 
1802326015/5600 je zriadený v DEXIA banke 
Slovensko, a.s., a o použití prostriedkov, ktoré 
sa na ňom zhromaždia, operatívne rozhodnú 
orgány ZMOS. ZMOS vyzýva všetkých dar-
cov, ktorým nie je ľahostajný osud postihnutej 
časti Slovenska, aby sa k zbierke pridali.

Michal SÝKORA, predseda ZMOS

Jubilejný 20. snem ZMOS v Bratislave

Delegáti snemu, zľava – primátor L. Hrádku Branislav Tréger, primátor L. 
Mikuláša Ján Blcháč, starosta Podturne M. Vojtík

Pohľad na predsedníctvo ZMOS-u s hosťami 
a predseda vlády Róbert Fico sa prihovára 
účastníkom snemu
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Obecné zastupiteľstvo na RZ OZ č. 2/2010 dňa 23. 4. 2010
Schválilo: -vnútorný predpis pre vedenie účtovníctva – dodatok č. 2,
 -vnútorný predpis – Obeh účtovných dokladov – dodatok č. 1,
 -vyhotovenie projektovej dokumentácie na „Reguláciu vodného toku na ochranu pred povodňami – tok 
 Jamníček“
 -dotáciu OFK v sume 1000 €.
Uložilo: -nájomcovi PE predložiť investičný zámer na obdobie od 1. 4. 2010 do 31. 3. 2010 v termíne do 21. 5. 2010.
Vzalo na vedomie: -oslavy Dňa víťazstva nad fašizmom 65. výročie 7. 5. 2010 o 19.00 hod.

Obecné zastupiteľstvo na RZ OZ č. 3/2010 dňa 30. 6. 2010
Schválilo: -záverečný účet obce Podtureň za rok 2009 bez výhrad,
 -zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami obce,
 -vnútorný predpis pre vedenie účtovníctva – Dodatok č. 3,
 -zásady postupu pri vybavovaní sťažností v podmienkach obce,
 -členov komisie na vybavovanie sťažností v zložení: JUDr. Imrich Hronček, Viera Vozáriková, Jaroslav 
 Forgáč ml., Ondrej Jančuška, Jaroslava Petrovská, náhradník: Ľuboslav Strcula, 
 -predložený návrh zmluvy o dielo č. 3/2010 na vypracovanie projektovej dokumentácie „Regulácia vod- 
 ného toku Jamníček na ochranu pred povodňami“, cena za vypracovanie PD bude vyplácaná na základe  
 splátkového kalendára so začiatkom vyplácania od 1. 4. 2011 s tým, že v prípade nepriaznivej spoločenskej  
 situácie bude splátkový kalendár upravený dodatkom k zmluve o dielo,
 -zásady tvorby a čerpania fondu opráv, prevádzky a údržby bytových domov vo vlastníctve obce Podtureň,
 -zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 2/2010,
 -smernicu obce o slobodnom prístupe k informáciám,
 -dotáciu OFK vo výške 2 000 €,
 -výstavbu dvoch osem bytových jednotiek,
 -podpisovanie jázd vykonávaných v okrese a mimo okresu od 1. 7. 2010 zástupcom starostu pánom
  JUDr. Imrichom Hrončekom,
 -organizovanie osláv SNP a Dňa obce na 28. 8. 2010.
Súhlasilo: -s predbežným zámerom výstavby malej vodnej elektrárne v k.ú. Podtureň na rieke Váh (pod sútokom 
 rieky Belá a Váh).
Vzalo na vedomie: -správu nezávislého audítora z auditu účtovnej závierky za rok 2008,
 -správu nezávislého audítora z auditu účtovnej závierky za rok 2009,
 -správu nezávislého audítora o prevedení súladu hospodárenia so zák. č. 583/2004 Z.z. za r. 2009,
 -správu nezávislého audítora o overení súladu Výročnej správy s účtovnou závierkou za rok 2009,
 -stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce za rok 2009,
 -zápis hlavného kontrolóra z kontroly vyúčtovania dotácie z rozpočtu obce pre OFK,
 -zápis hlavného kontrolóra z kontroly plnenia uznesenia č. 4/2009 zo dňa 19. 8. 2009,
 -zápis hlavného kontrolóra z kontroly vybavovania sťažností a podnetov občanov za rok 2009,
 -zápis hlavného kontrolóra z kontroly platenia dane z nehnuteľnosti a poplatkov za TKO,
 -zápis hlavného kontrolóra zo zistenia nedodržania § 51 zák. č. 346/1990 Z.z. o voľbách do orgánov samo- 
 správy obcí,
 -informáciu o výsledku voľby konateľa NBD-Podtureň, s.r.o., za nového konateľa spoločnosti bol zvolený  
 Ondrej Jančuška
 -rozhodnutie starostu obce o jeho zastupovaní, zástupcom starostu bude JUDr. Imrich Hronček,
Doporučilo: -starostovi obce postupovať podľa § 51 zák. č. 346/1990 Z.z. o voľbách do orgánov samosprávy obcí,
 -starostovi obce na základe uvoľneného miesta poslanca OZ osloviť p. Ivonu Vejovú a vyzvať ju k zloženiu  
 sľubu poslanca o k odovzdaniu osvedčenia,
Uložilo: -nájomcovi Penziónu Elán predložiť všetky revízne správy v zmysle nájomnej zmluvy,
 -nájomcovi Penziónu Elán predložiť písomne do 10. 7. 2010 investičný zámer,
 -hlavnému kontrolórovi písomne upozorniť p. Kuchárika (KOFA) na plnenie si svojich povinností voči obci  
 (platenie daní z nehnuteľností).

Záverečný účet obce Podtureň za rok 2009
Schválený na riadnom zasadnutí RZ OZ č. 3/10 dňa 30. 6. 2010

Okresný ÚPSVaR 
informuje
Okresný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny evi-
doval v druhom štvrťroku v obci Podtureň celkom 
45 nezamestnaných občanov. Z toho: so základným 
vzdelaním 2, vyučení 36, stredné s maturitou 6, 
vysokoškolské 1.

Príjmy bežného rozpočtu

110 Dane z príjmov 94 360,56
121 Dane z nehnuteľnosti 39 308,22

133 Dane za špeciálne služby (daň za 
psa, TKO) 62 128,68

212 Príjmy z vlastníctva (prenájom 
bytov, budovy) 224 992,99

221 Administratívne poplatky 
(správne poplatky) 6 382,29

222 Pokuty, penále a iné sankcie 20,00
223 Poplatky a platby z predaja služieb 2 974,17

229 Ďalšie administr. a iné popl. (zneč.
ovzušia…) 564,00

242 Úroky z vkladov 150,19
292 Príjmy z dobropisov 3 141,67
311 Granty (sponzorské) 2 077,90

312 Transfery v rámci verejnej správy 
(dotácie) 23 636,58

Bežné prímy celkom 459 737,25

Príjmy kapitálového rozpočtu

231 Príjem z predaja kapitálových 
aktív 393,39

322 Kapitálové transfery v rámic VS 
(dotácie) 73 114,21

Kapitálové prímy celkom 73 507,60

Príjmové finančné operácie

454 Prevod peňažných prostriedkov 25 974,00
513 Bankové úvery dlhodobé 1 398 432,59

Príjmové FO celkom 1 424 406,59

Výdavky bežného rozpočtu

610 Mzdy 53 262,67

620 Poistné do poisťovní 18 103,27
631 Cestovné 257,61
632 Energie, voda, komunikácie 17 295,06

633 Materiál (OTE, kancel., čistiace, 
OOP, reprez…) 14 989,57

634 Dopravné (palivo, údržba, 
poistenie, poplatky…) 3 904,89

635 Údržba (budov, nábytku, výpoč. 
techniky…) 17 009,31

636 Nájomné (z prenájmu pozemkov…) 368,29

637 Služby (školenie, stravov., 
poistenie, dohody…) 54 941,18

640 Bežné transfery, dotácie 11 872,49

651 Splácanie úrokov bankám 40 211,69

Bežné výdavky celkom 232 216,03

Výdavky kapitálového rozpočtu

712 Nákup budov, objektov 5 000,00
713 Nákup prístrojov 6 947,28

716 Prípravná a projektová 
dokumentácia 14 743,97

717 Realizácia nových stavieb 1 582 666,31

718 Rekonštrukcia a modernizácia 
budov 1 659,70

Kapitálové výdavky celkom 1 611 017,26

Výdavkové finančné operácie

812 Úvery, pôžičky a návratné fin. 
výpomoci 3 319,00

814 Účasť na majetku (nákup akcií VO) 6 027,00
821 Splácanie istiny z domácich úverov 104 943,73

Výdavkové FO celkom 114 289,73

Výsledok rozpočtového hospodárenia

Bez finančných operácií Po zapojení fin. operácií

(bežný a kapitálový rozpočet)

Príjmy 533 244,85 € Príjmy   1 957 651,44 €
Výdavky 1 843 233,29 € Výdavky  1 843 233,29 €

Schodok -1 309 988,44 € Prebytok  128,42 €
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Odišiel od nás…
Deň 25. apríl 2010 bol dňom smutným. Smut-
ným pre nás, ktorí sme poznali, pracovali, 
žili alebo stretávali sa s pánom Jánom Bryn-
dzom ml. V ranných hodinách nás opustil vo 
veku 55 rokov. Zostali sme zaskočení. Neboli 
sme pripravení rozlúčiť sa s našim priateľom. 
Ťažká choroba, ktorá rýchlo nastúpila, ukon-
čila jeho život. Opustil znenazdajky všetko, čo 
mal rád. Svojich blízkych, jemu najdrahších. 

Opustil túžby a  plány, ktoré mal do 
budúcna či v rodine, či ako dlhoročný funk-
cionár obce ako poslanec Obecného zastupi-
teľstva a  zástupca starostu. Jeho angažova-
nosť vo verejnom živote, pre dobro a  rozvoj 
našej obce bola nesmierna. Ako dlhoročný 
poslanec obecného zastupiteľstva a zástupca 
starostu bol hlboko sociálne cítiaci. Snažil sa 
pomáhať iným a trápil sa, keď nebolo výcho-
disko pomôcť iným. Pri svojej časovo nároč-
nej práci si našiel dosť času na pomoc pri rie-
šení úloh v  obci, v  prospech spoluobčanov. 
Janko bol známy ako človek priamy, výni-
močne obetavý a  skromný. Nikdy sa nesťa-
žoval a nikdy nedal najavo, že aj on môže byť 
unavený a chorý. 

Za obec, občanov našej obce, pracovníkov 
obce, za všetko dobré o čo sa snažil pre iných, 
za to Ti Janko zo srdca ďakujeme. Ďakujeme 
a s úctou budeme na Teba spomínať. 

starosta 

Milí členovia ZO-JD a spoluobčania, blíži sa nám druhý polrok 2010, 
a preto vás chceme oboznámiť o našej činnosti v obci. Z našej orga-
nizácie sa v tomto roku odhlásilo 13 členov z dôvodu zvýšenia člen-
ského poplatku stanoveného OV-JD v Lipt. Mikuláši. Naďalej sa sna-
žíme počas celého roka rozširovať našu základňu. Zatiaľ sme získali 
štyroch nových členov. 

Naše členky sa tak ako každý rok aj tento rok zúčastnili osláv 
MDŽ v  Liptovskom Mikuláši, ktoré usporiadal OV-JD. Pred osla-
vami 65. výročia oslobodenia vlasti sme upravili okolie pred pomní-
kom padlých výsadbou kvetín, vyhrabaním lístia, rozhrnutím prive-
zenej zeminy a úpravou záhonov. Na brigáde sa zúčastnilo 16 členov. 
Naši členovia sa v hojnom počte zúčastnili aj samotného aktu klade-
nia vencov k miestnemu pamätníku. Pri príležitosti osláv 65. výro-
čia oslobodenia vlasti bol v Liptovskom Mikuláši pristavený pancie-
rový vklad „Štefánik“. Naše členky sa zúčastnili prehliadky tohto 
vlaku. Na upevnenie nášho zdravia ôsmi členovia sedemkrát nav-
štívili termálne kúpalisko Tatralandia v Lipt. Mikuláši. Touto cestou 
ďakujeme p. Danielovi Zlejšiemu za to, že nám štyrikrát sponzoroval 
dopravu na návštevu termálneho kúpaliska. 

Dňa 29. mája sa konal v našej obci športový deň pri príležitosti 
MDD pod záštitou Obecného úradu. Na tomto športovom dni vypo-
mohla aj naša organizácia pri príprave športových disciplín a  pri 
vydávaní gulášu. Sedem našich členiek sa zúčastnilo výstavby ruč-
ných a remeselníckych prác v múzeu v Liptovskom Hrádku. Taktiež 
počas celého roka navštevujeme nemocných členov, ktorí sa vrátili 
z nemocnice. Výbor Jednoty dôchodcov vám všetkým želá príjemné 
prežitie letných dní.  Výbor ZO-JD Podtureň   

Zo života ZO-JD v našej obci

Naše členky boli pozvané na posedenie, ktoré 
organizoval okresný výbor pri príležitosti MDŽ

Pravidelne sa zúčastňujú brigád

Zúčastňujú sa aj na športovo kultúrnych akciách… Pomôžu pri organizovaní športových hier počas MDD

Oznam 
Nastala zmena pri overovaní listín platná od 1. 7. 2010. V zmysle usmernenia č. 3/2010 Ministerstva vnútra Slo-
venskej republiky došlo od 1. 7. 2010 k zmene pri overovaní listín obcami a obvodnými úradmi. Od 1. 7. 2010 sa 
občania aj pri overovaní listín musia zamestnancovi obce preukázať občianskym preukazom prípadne cestov-
ným pasom.

Začatie činnosti komisie ROEP
(Register obnovenej evidencie pozemkov a práv-
nych vzťahov k nim)
Správa katastra Liptovský Mikuláš začala v  obci Podtureň 
v zmysle § 5 zákona NR SR č. 180/1995 Z.z. o niektorých opat-
reniach na usporiadanie vlastníctva k pozemkom v znení neskor-
ších predpisov konanie o obnove evidencie niektorých pozemkov 
a právnych vzťahov k nim. Zároveň vyzýva vlastníkov, nájomcov 
pozemkov a ďalšie oprávnené osoby, aby doplnili a poskytli údaje 
o pozemkoch v ich užívaní a o právnych vzťahoch k nim, ktoré 
sú im známe z  doterajšieho vysporiadania právnych vzťahov 
k týmto pozemkom. Údaje budú poskytovať komisii na obnovu 
evidencie pozemkov v lehote do 30. 6. 2012. Komisia bola podľa 
§ 4 ods. 1 zákona NR SR č. 180/1995 Z.z. zriadená v zložení: 
predseda komisie – Marián Vojtík, členovia komisie: Bc. Ivana 
Chebeňová – Správa katastra Lipt. Mikuláš, Ing. Gabriela Kra-
márová – Obvodný pozemkový úrad Lipt. Mikuláš, Ing. Vladimír 
Grešo – Slovenský pozemkový fond Lipt. Mikuláš, JUDr. Michal 
Kapríni – Obvodný úrad Lipt. Mikuláš, Jaroslav Vejo st. – hlavný 
kontrolór obce, JUDr. Imrich Hronček – poslanec OZ. 

Presný termín začatia predkladania dokladov komisii bude 
občanom upresnený prostredníctvom miestneho rozhlasu, 
ozname na úradnej tabuli a internetovej stránke obce na základe 
ďalších pokynov Správy katastra v Liptovskom Mikuláši.

Bez vás by to nešlo…
Aj tento rok sa mohol uskutočniť športový deň pre deti našej obce, organizovaný pri príležitosti Medziná-
rodného dňa detí. Za všetky deti, rodičov, usporiadateľov patrí poďakovanie za finančnú a materiálnu pomoc 
firmám ako aj jednotlivcom – sponzorom. Ďakujeme: KOVMAX spol. s r.o., Ing. Tibor Fronko, BOTTLING 
PRINTING s.r.o., Ing. Miroslav Balko, Regionálny rozvoj Liptova s.r.o., Ing. Jaroslav Maduda, ELVIK, Ing. Vla-
dimír Kičin, LUZK spol. s r.o., Ľudovít Kubek, p. František Bubík, IPA s.r.o., Milan Kögel, LESOSTAV spol. 
s  r.o., Ing.  Imrich Mlynarčík, HOŠKO a.s., Vladimír Hoško, GŰDE Slovakia s.r.o., Stanislav Tekel, Cestné 
stavby spol. s r.o., CBA Verex, p. Ingrid Lettrichová, KAUFLAND – p. Soňa Dodoková, Papiernictvo Lipt. 
Hrádok, p. Pavel Kováč, SMER-SD. Marián Vojtík, starosta

Život v obci – ZPOZ
Vážení spoluobčania, tak ako každý rok aj teraz vás chceme obozná-
miť s prácou ZPOZ-u. Pravidelne každý mesiac sa vám prihovárame 
s našou „Reláciou pre jubilantov“, čím chceme prejaviť úctu našim 
starším spoluobčanom. Taktiež každému jubilujúcemu občanovi, 
ktorý si to želá zahráme priamo v deň jeho narodenín. Jeden krát do 
roka v spolupráci s obecným úradom robíme „Slávnostné uvítanie 
detí do života“ a „Slávnostné posedenie s jubilantmi“. Taktiež spo-
lupracujeme s  obecným úradom pri občianskych pohreboch a  pri 
spoločenských akciách. Pri tohtoročných oslavách MDD sme vypo-
máhali pri prezentácií detí a prideľovaní štartového čísla. Každému 
zúčastnenému dieťaťu sme odovzdali odmenu v balíčku a pamätný 
diplom.  Predsedníčka ZPOZ-u Viera Vozáriková
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Deti a internet
Čas prázdnin je tu, preto dovoľte niekoľko rád nielen pre tento čas, 
ako múdro nakladať s internetom. Čo robia vaše deti, keď ich nevi-
díte? Ako používajú internet, TV, mobily? Každý z nás chce dobre 
vychovať svoje deti. Ale dajme pozor, aby nám ich nevychoval niekto 
iný, bez toho, aby sme o  tom vedeli. Aby sme neboli nepríjemne 
zaskočení. 

Nasledujúce pravidlá boli vytvorené pre používanie internetu. Ale 
analogicky platia aj pre ostatné médiá (zdroj Microsoft).

Predtým, ako dovolíte svojim deťom ísť na internet, vytvorte si 
súbor pravidiel, na ktorých sa s nimi vzájomne dohodnete.

Povzbuďte svoje deti k tomu, aby sa s vami podelili o svoje skúse-
nosti s internetom. Trávte čas pri internete spoločne.

Naučte deti, aby dôverovali svojim inštinktom. Ak ich niečo na 
internete znervózňuje, mali by vám o tom povedať.

Ak vaše deti navštevujú chat miestnosti, používajú programy na 
chatovanie, hrajú online hry alebo robia iné veci na internete, ktoré 
vyžadujú prihlasovacie meno, pomôžte im vybrať vhodné prihlaso-
vacie meno a  uistite sa, že toto meno nemôže žiadnym spôsobom 
prezrádzať ich osobné údaje.

Trvajte na tom, aby vaše deti nikde nevypisovali vašu adresu, tele-
fónne číslo alebo iné osobné informácie, či už to, kde chodia do školy 
alebo kde sa rady hrávajú.

Naučte svoje deti, že rozdiel medzi dobrým a zlým je rovnaký na 
internete ako aj v skutočnom živote.

Ukážte svojim deťom ako rešpektovať aj iných ľudí, ktorí na inter-
net chodia. Uistite sa, že pravidlá slušného správania, ktoré ovládajú, 
sa nezmenia len kvôli tomu, že sú na počítači.
Trvajte na tom, aby vaše deti rešpektovali vlastníctvo iných ľudí aj 
na internete. Vysvetlite im, že vytváranie ilegálnych kópií práce 
iných ľudí – hudby, hier a iných programov – je to isté, ako krádež 
v obchode.

Povedzte svojim deťom, že sa nikdy nesmú osobne stretnúť s člo-
vekom, ktorého poznajú len cez internet. Vysvetlite im, že ich inter-
netoví priatelia v skutočnosti nemusia byť tým, kým hovoria, že sú.

Naučte svoje deti, že nie všetko, čo čítajú alebo vidia na internete, 
je pravda. Povzbuďte ich k tomu, aby sa vás opýtali vždy, keď si nie 
sú isté.

Kontrolujte aktivity svojich detí na internete prostredníctvom 
internetového softwaru. Rodičovská kontrola vám môže pomôcť fil-
trovať škodlivý obsah, monitorovať stránky, ktoré vaše deti navšte-
vujú a zistiť, čo na týchto stránkach robia.

Zdroj: Informačný list Evanjelizačného strediska pre masmédiá

Nová tvár kostola
Cirkevný zbor sa pustil do opravy fasády kos-
tola. Všetci pravidelní návštevníci chrámu 
i  náhodní okoloidúci iste uznajú, že tento 
krok už bol potrebný. Náš 101-ročný chrám 
už potreboval novú tvár. Prácu realizuje firma 
GEVOS. Práce sa rozbehli už na začiatku júna 
a budú podľa všetkého trvať celé leto.

Keď v roku 1907 kostol vyhorel, evanjelici 
v cirkevnom zbore sa dokázali tak zmobilizo-
vať, že za rok už stál chrám nový. Nechceme 
sa dať zahanbiť ani my dnes. Veď chrám Boží 
je vizitkou stavu kresťanstva v celom cirkev-
nom zbore.

Keďže toto dielo je finančne veľmi náročné, 
pozývame všetkých ochotných bratov a  ses-
try k  pomoci. Potrebné sú vaše modlitby za 
zdar celého diela i  finančná pomoc, ktorú 
je možné poskytnúť buď milodarom na far-
skom úrade alebo platbou na účet cirkevného 
zboru: UniCreditBank, a. s. , Liptovský Miku-
láš, 6613222009/1111.

Peter Taját, ev. a. v. farár

Detský letný tábor
Aj cez tieto letné prázdniny evanjelický cir-
kevný zbor pripravuje detský letný tábor. Ten-
toraz sa má konať v Zborovom dome v Bati-
zovciach v  dňoch 14.–18. augusta 2010. Už 
v týchto dňoch je potrebné, aby sa záujemco-
via na tento tábor prihlásili.

Peter Taját, ev. a. v. farár

Uctievajme si 
Božské Srdce Ježišovo
V  mesiaci jún, keď uctievame Ježišovo Božské Srdce, obdivujeme 
jeho bezhraničnú lásku, ktorá sa prejavovala počas jeho pozemského 
života, keď požehnával deti, uzdravoval chorých, pomáhal biednym, 
a miloval hriešnikov. Táto úcta je úctou k osobnému Bohu a preto je 
tak obľúbená. A práve úcta k Ježišovmu Srdcu je vlastne o tom, že 
srdce osoby je stredom, centrom lásky, a úcta k Ježišovmu srdcu je 
prejavom našej kresťanskej viery. Ide nám o to, aby sme Boha milo-
vali, aby sme mu slúžili, nasledovali ho a boli spasení.

Keď milujeme Boha, srdce sa nám obmäkčuje, otvára sa nám pre 
Boha a potom aj my vieme viacej milovať aj druhých ľudí.

Základ tejto úcty vychádza zo Svätého písma, kde je v Jánovom 
evanjeliu napísané, ako jeden z  vojakov prebodol Ježišovi kopijou 
bok a hneď vyšla krv a voda. Bola to rana, ktorou sa uistili, že Ježiš 
zomrel. Táto udalosť je dôkazom, že Ježiš Kristus sa vo svojej láske 
nezastavil, ale že išiel až do krajnosti, až na smrť na kríži.

Jeho Božské srdce bolo plné lásky k ľuďom, čo vidieť z jeho obety 
na kríži, kde odpustil aj svojim vrahom. Cez toto Kristovo Srdce pri-
chádza k nám vykupiteľská láska, čo spôsobuje, že napriek všetkým 
našim životným bolestiam a trápeniam nájdeme uňho pokoj a odpo-
činok pre svoje duše. Svet vie potešiť len v  malicherných veciach. 
Skutočnú útechu nájde jedine človek, ktorý nájde cestu k Božskému 
srdcu. Tí, čo sami dobrovoľne všetko obetovali Bohu, môžu potvrdiť, 
že im nikdy nič nechýbalo od čias, keď sa rozhodli, že ich jediným 
bohatstvom bude Boh. Sv. František Saleský (1567–1622) hovo-
rieval: „Keby som vedel, že mám v srdci žilku, ktorá nepatrí Bohu, 
hneď by som ju vytrhol.“ Dobre pochopil, že jeho srdce má celé patriť 
Bohu, pre jeho dobrotu a lásku. 

Keď sa Pán Ježiš zjavil svätej Margite Márii Alacoque, dal jej dva-
násť prisľúbení. Povedal, že tí, ktorí si budú uctievať jeho Najsvätej-
šie Srdce, v ich živote sa bude plniť týchto dvanásť prisľúbení: Dám 
im všetky milosti potrebné ich stavu.

Ich rodinám udelím pokoj. Poteším ich vo všetkých protiven-
stvách. V živote, ale hlavne pri smrti budem ich bezpečnou ochra-
nou. Hojne požehnám každé ich podujatie.

Hriešnici nájdu v mojom Srdci prameň a nekonečné more milo-
srdenstva. Vlažné duše sa stanú horlivými. Horlivé duše obsiahnu 
chytro veľkú dokonalosť. Domy, v  ktorých si obraz môjho Srdca 
zavesia a uctia, odmením požehnaním. Kňazom dám milosť obrátiť 
aj najzatvrdlivejšie srdcia. Mená tých, čo rozširujú túto pobožnosť, 
vpíšem do svojho Srdca a nikdy ich stade nevytriem. Sľubujem v pre-
hojnom milosrdenstve svojho Srdca, že všetkým, ktorí budú prijí-
mať v prvé piatky deväť mesiacov po sebe, udelím milosť konečného 
pokánia; že neumrú v mojej nemilosti, ani bez prijatia potrebných 
sviatostí, lebo moje Srdce sa im stane bezpečným útulkom v posled-
nej chvíli.

Boh povolal aj nás do života a spoločenstva s ním. Aj my zahorme 
novým ohňom k  Ježišovi a  uctievajme si jeho Božské srdce. Preto 
naša viera nech je živá, aby sme si vedeli Boha ctiť a milovať ho.

Váš duchovný otec
PaedDr. ThDr. PhDr. František Koči bal, PhD.

správca Rím.- kat farnosti Liptovský Ján

Obecná knižnica
Vážení čitatelia, máme pred sebou druhú polovicu roka 2010  a preto vás chcem poinformovať o činnosti obecnej 
knižnice. Knižnica je otvorená pre všetkých milovníkov kníh pravidelne každú sobotu od 13.00 hod. Rok čo rok 
nám ubúdajú čitatelia, čo nás veľmi mrzí, veď kniha je priateľom človeka – dodáva nám veľa vedomostí.

Naše novinky: Náučné: 333 nápadov „Balkón a terasa“. Próza: Anjeli v mojich vlasoch, Klamstvá, Zátišie, Sieť, 
Odvážne srdce. Hodnota zakúpených kníh je 55,20 €. 

Našim žiakom prajem veľa pekných dní a krásne zážitky počas prázdnin. 
 Eva Huštáková, knihovníčka

Sociálne  
poradenstvo
Ponúkame vám využiť bezplatné služby 
sociálneho poradenstva.  Formou sociál-
neho poradenstva môžme prispieť  k pre-
konaniu sociálnej núdze, ktorú  nemôžete  
z  objektívnych dôvodov zmierniť alebo 
prekonať sami, ani s pomocou rodiny. 

Ak ste sa ocitli v zložitej životnej situ-
ácii, obráťte sa na nás.  Sme tu pre vás. 
Podáme vám pomocnú ruku pri preko-
návaní vašej zložitej situácie a pomôžeme 
vám k  samostatnému a  zodpovednému 
riešeniu vlastného problému. Poraden-
ské služby sa poskytujú formou osob-
ných konzultácií s  jednotlivými klientmi 
v priestoroch kancelárie neziskovej orga-
nizácie Aprogram, ktorá sa nachádza 
v  budove Mestského úradu na prízemí 
vpravo v Liptovskom Hrádku. Služby sú 
bezplatné pre každého klienta. 

Nestranné a prístupné každému obča-
novi, bez rozdielu veku, pohlavia, národ-
nosti, vyznania, ktorý o ne prejaví záujem 
a diskrétne.

Sme vám k  dispozícii v  pracovných 
dňoch od:
pondelku do piatku od 8.00–12.00 hod. 
Tel.: 0904/631 903 
e-mail: socporadenstvo@gmail.com

Sociálne poradenstvo je poskytované 
za finančnej podpory Žilinského samo-
správneho kraja.

Mgr. Jana Badáňová, riaditeľka neziskovej 
 organizácie Aprogram Liptovský Hrádok

Narodili sa:
Martin Mlynarčík,
Tamara Gabriela Gabonová.
Zomrel:
Ján Bryndza.
Dožili sa životného jubilea:
Mária Kyttová 70 rokov,
Darina Michalíková   60 rokov,
Ján Cvik 70 rokov. 
Uzavreli manželstvo: 
Roman Moravčík a Mária Peterajová,
Miroslava Zacharová, Martin Vyskočáni.

Kolobeh života



Podturniansky spravodajca Júl 2010 Podturniansky spravodajca Júl 2010  

10 11

Ako prevádzkovateľ elektrických vedení, ktoré sa nachádzajú 
v  katastrálnom území vašej obce je zodpovedná za ich bezpečnú 
a spoľahlivú prevádzku, pričom je potrebné pravidelne odstraňovať 
a okliesňovať stromy a iné porasty. Týmto chceme informovať obča-
nov obce — vlastníkov pozemkov, na ktorých sa nachádzajú elek-
trické vedenia, aby umožnili zamestnancom SSE, a.s., (alebo oso-
bám ktoré sú na to od SSE, a.s. písomne splnomocnené) vstup na ich 
pozemky za účelom odstránenia stromov a porastov. Drevná hmota, 
ktorá zostane po vykonaní odstránenia alebo okliesnenia stromov 
patrí vlastníkovi pozemku a bude mu ponechaná. V tejto súvislosti 
poukazujeme tiež na skutočnosť, že podľa ustanovenia §10 zákona 
o energetike (zákon č. 656/2004 Z. z.) je SSE, a.s. zo zákona opráv-
nená odstraňovať a okliesňovať stromy a iné porasty ktoré ohrozujú 
bezpečnosť a prevádzku elektrických vedení.

Pre lepšiu informovanosť občanov považujeme za dôležité upo-
zorniť, že podľa zákona o  energetike je zakázané pod elektrickým 
vedením: zriaďovať stavby, konštrukcie a skládky,vysádzať a pestovať 
trvalé porasty s výškou presahujúcou 3 m, vysádzať a pestovať trvalé 
porasty s výškou presahujúcou 3 m vo vzdialenosti od 2 m od kraj-
ného vzdušného vedenia, uskladňovať ľahko horľavé alebo výbušné 
látky, vykonávať činnosti ohrozujúce bezpečnosť osôb a  majetku, 
vykonávať akékoľvek činnosti ohrozujúce elektrické vedenia.

Zabezpečenie ochrany a bezpečnej prevádzky považujeme za spo-
ločný záujem, pretože prípadné poruchy a havárie sa bezprostredne 
dotýkajú nás všetkých. 

Vedúci OKU: Fiačan Peter,  
tel. čislo:5556650, e-mail: peter.fiacan@sse.sk

Stredoslovenská energetika, a.s. Upozornenie
Obvodné oddelenie Policajného zboru 
v Liptovskom Hrádku vás týmto upozor-
ňuje na začiatok letnej turistickej sezóny, 
ktorá začína mesiacom jún 2010, pričom 
v  uvedenom období dochádza k  väčšej 
koncentrácii turistov v rekreačných zaria-
deniach v  rámci služobného obvodu 00 
PZ Liptovský Hrádok.

Vzhľadom k  tomu, že počas uvede-
ného obdobia dochádza k páchaniu rôz-
nej trestnej, činnosti či už násilnej alebo 
majetkovej povahy žiadame vás o upozor-
nenie hostí, ktorí sú ubytovaní v  rekre-
ačných zariadeniach v  rámci vášho 
katastrálneho územia, aby nevytvárali 
vhodné podmienky pre páchateľov trest-
nej činnosti ako krádeže v  ubytovacích 
zariadeniach, krádeže motorových vozi-
diel ako aj osobných vecí z  motorových 
vozidiel, ktoré si turisti ponechávajú 
vo vozidlách (v  prípade raftingu zvýšiť 
pozornosť na zabezpečenie odstavených 
vozidiel ako aj raft. člnov).

Je dôležité upozorňovať hostí, aby 
svoje osobné motorové vozidlá parkovali 
na vyznačených a osvetlených miestach, 
vecí odkladali na miesta na to určené, aby 
tak zbytočne nedávali šancu páchateľom 
trestnej činnosti a  vyhli sa krádežiam. 
Taktiež upozorňujem občanov na zvý-
šenú pozornosť v nákupných strediskách 
vzhľadom na zvýšený nárast turistov, kde 
je predpoklad páchania krádeží vecí na 
sebe a pri sebe.

Letná turistická sezóna začína aj dovo-
lenkové obdobie s vycestovaním občanov 
mimo miesta bydliska ktorých upozor-
ňujeme, aby si riadne zabezpečili rodinné 
domy resp. byty proti krádežiam v láma-
ním (nezaťahovať rolety, alebo obdobnú 
ochranu okien , zabezpečiť si vyberanie 
posty z. poštových schránok) uvedené 
odporučenia vám už boli distribuované 
v  predchádzajúcom období, prípadne 
požiadať susedov o  kontrolu obydlia, 
nakoľko na základe týchto skutočností 
je možnosť pre páchateľov vytipovať si 
objekty k vlámaniu. 

Mjr. Mgr. Ján Boroš, riaditeľ 
Obvodného oddelenia Policajného zboru

 v Liptovskom Hrádku

Vybrali sme z pošty

Prevencia pred požiarmi
S príchodom prvých slnečných a teplých dní v jarnom období dochá-
dza na poľnohospodárskom a lesnom fonde každoročne k požiarom, 
ktoré spôsobujú veľké škody. Je to príliš veľká daň, ktorú musí zapla-
tiť celá naša spoločnosť za nezodpovednosť a  nedbalosť občanov, 
ktorí svojvoľne vypaľujú suchú trávu a burinu na svojich pozemkoch 
a  záhradách, alebo vypaľujú krovie v  blízkosti lesov. Vzhľadom na 
častý výskyt požiarov trávnatých a lesných porastov je potrebné pri-
pomenúť si znenie § 14 ods. 2 písm. b) a c) zákona č. 314/2001 Z.z. 
o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov, kde sa zaka-
zuje zakladanie ohňa v priestore, kde môže dôjsť k  jeho rozšíreniu 
a zakazuje sa vypaľovať porasty. Nedodržania tohto ustanovenia sa 
považuje za priestupok na úseku ochrany pred požiarmi, za ktorý 
môže byť občanovi uložená pokuta podľa § 61 ods. 4 zákona číslo 
314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi až do výšky 331 €. 

Vážení spoluobčania, vyzývame vás k účinnej spolupráci, v prí-
pade, že zistíte porušovateľov uvedených zákazov vypaľovania tráv, 
alebo zakladania ohňa, oznámte ich pracovníkom obce ale poslan-
com obecného zastupiteľstva. Dosiahneme tým nielen to, že sa poru-
šovateľ bude v plnej miere zodpovedať za následky svojho nedbalého 
konania, ale vystríha to ostatných pred obdobným konaním, čím sa 
zabráni vzniku ďalších požiarov.   DHZ

Pripomenuli si: Oslobodenie našej vlasti
Pri miestnom pamätníku si pripomenuli naši 
občania kladením vencov 65. výročie oslobo-
denia vlasti. Vedenie obce – starosta a poslanci 
obecného zastupiteľstva za účasti spoluobča-
nov a  hostí sa poklonili spoluobčanom, ktorí 
padli v odboji za slobodu vlasti. Starosta obce 
Marián Vojtík v príhovore pripomenul význam 
doby z pred 65. rokov a výstrahu pred výkrikmi 
fašizmu a  extrémizmu. Pripomenul nezma-
zateľné miesto a stále živý a  inšpirujúci odkaz 
oslobodzovacích bojov. Sú to historické medz-
níky, ktoré sa hlboko vryli do povedomia gene-
rácií. Vracajú sa k nim celé národy a štáty, aby 
z  nich čerpali silu, optimizmus, sebavedomie, 
vlastenecké cítenie a dôveru vo svoj ďalší vývoj, 
dodal: Nikto nedokáže písmom a slovom zachy-
tiť všetku tú obetavosť, odvahu, hrdinstvo, nad-
šenie a bojovnosť, utrpenie i obete, slávu i biedu 
desaťtisícok antifašistov, vojakov, partizánov 
v obciach, na povstaleckých frontoch i v horách, 
vo väzeniach i v koncentrákoch, v zajateckých 
táboroch, aj masových hroboch, slávu a biedu 
mužov a  žien, mladých i  starých, pre ktorých 
bol protifašistický odboj najsilnejším osobným 
zážitkom ich žitia.

Už dvanásty ročník obľúbeného športového dňa v obci pri príležitosti 
sviatku dňa detí zorganizoval obecný úrad. Značný počet dobrovoľ-
níkov z  kultúrno športovej komisie, obecného futbalového klubu, 
jednoty dôchodcov, dobrovoľného hasičského zboru a ozvučovacej 
techniky svojou pomocou doprial našim deťom (bolo ich takmer 
130), aby si svojho sviatku dosýta užili. 

Medzinárodný deň detí
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Obecný úrad informuje
Takto bola skrytá
Druhého júna 2010 neznámy 
páchateľ odcudzil našej obci 
dve motorové kosačky, ktoré 
boli umiestnené v  garáži 
obecného futbalového klubu. 
Drzosťou zlodeja bolo ukry-
tie jednej kosačky v  krovis-
kách pri rieke Váh. Šťastím 
v  nešťastí bolo, že kosačku 
pri prechádzke so psom zba-
dal náš spoluobčan. Krádež 
kosačky rieši polícia.

Nesmierna drzosť!
Dňa 28. 6. 2010 zistili pracovníci obecného úradu, že na obec-
nom kompostovisku vznikla nelegálna skládka. Podľa zatiaľ 
zistených stôp by mal byť „majiteľ“ odpadu z Lipt. Mikuláša. 
Prípadom sa zaoberá polícia a správne orgány.

Chceme športoviská, detské 
ihriská… 
Ako to vypadá po čase, si málo kto predstaví. Ak sám 
nevidí… Obec sa snaží pri rozvoji obce všestranne 
zabezpečiť budovanie ihrísk pre deti, ako aj športo-
vísk pre mládež a  dospelých. Vždy je bariérou zís-
kanie finančných prostriedkov na samotnú reali-
záciu… Omyl! Bariérou je tiež ľudská ľahostajnosť 
a drzosť. Prečo? No predsa, že zariadenia majú mať 
podľa toho životnosť maximálne jeden rok… Vrcho-
lom je ľahostajnosť a nevšímavosť dospelých občas 
prizerajúcich sa na mládež a  deti ako ničia manti-
nely. Trhajú siete, odhadzujú odpadky, na umelom 
trávniku fajčia alebo prečo nie, urobia si i potrebu… 
A dospelí, tí sú ticho. Potom majiteľ (obec) uzamkne 
ihrisko, lebo správca to už nevydrží psychicky a div 
sa svete, nastúpi drzosť niektorých dospelých. 
Zoberú nožnice a  rozstrihajú plot, aby sa vkradli 
dnu na ihrisko. Veď kto im v  tom môže zabrániť? 
Nabáda sa tu myšlienka: „Akoby dotyčný strihač 
reagoval, keby mu neznáma osoba vypáčila dvere 
na byte, vošla do obývačky a spokojne si sadla k tele-
vízoru“. Neporovnateľne? Ale áno. Hranica netole-
rantnosti je vysoko prekročená. Ak neveríte, choďte 
sa pozrieť. Na záver ešte jedno. Všimli ste si rôzne 
zariadenia a pomôcky za „bytovkami“? To si svojpo-
mocne vyrábali samotní obyvatelia. A tak sa k nim 
aj správajú… Ale my chceme športoviská, ďalšie 
ihriská! Preto sa k zariadeniam, ktoré pre nás vybu-
duje obec aj takto správajme.

Hádam zostane…
V minulých dňoch pracovníci obecného úradu opravo-
vali zábradlie na moste. Tentokrát namontovali pletivo 
v miestach, kde boli odcudzené kovové profily. Snáď po 
čase nezistíme, že prázdne miesta v zábradlí budú opäť 
„ohrozovať“ životy občanov. 

 Po dvoch mesiacoch 
sa pripravuje 
zrekonštruovaná 
miestna komunikácia 
k odovzdaniu 
a následnej kolaudácií. 
Zrekonštruovaním 
obec získa vynovenú 
miestnu komunikáciu, 
parkoviská, prístrešky 
na nádoby TKO, nové 
osvetlenie. Všetci sa 
tešíme…

Konečne sa dočkali
V  mesiaci jún obec zrealizovala rekon-
štrukciu verejného osvetlenia a  rekon-
štrukciu chodníka na ulici SNP (štátna 
cesta I/18). Práce uskutočnila firma 
Lesostav s.r.o. Lipt. Hrádok vo veľmi 
dobrej kvalite. Obyvatelia môžu spo-
kojne a  bezpečne využívať takmer 400 
metrový úsek chodníka s novým osvet-
lením. Druhá etapa rekonštrukcie sme-
rom na Lipt. Mikuláš sa pripravuje po 
zlepšení finančnej situácie obce.

V mesiacoch máj a jún 
uskutočnila firma 
Lesostav s.r.o. rozsiahlu 
rekonštrukciu verejného 
osvetlenia a chodníkov 
na ul. Hlavná a SNP. 
Najmä na ulici SNP jej 
obyvatelia s radosťou 
privítali, keď boli 
odstránené prepadnuté 
a niekde úplne 
nepriechodné časti 
pôvodných chodníkov, 
ktoré obec zdedila po 
Slovenskej správe ciest.

Viac ako 350 metrov 
pribudlo v obci novej 

zrekonštruovanej 
miestnej komunikácie 

s parkoviskami či 
osvetlením a 600 

metrov nových 
chodníkov so 

zrekonštruovaným 
osvetlením na uliciach 

SNP a Hlavná.
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Chovateľský deň pinzgauského dobytka
Dňa 4. mája naša obec ožila a privítala účastníkov už XV. Ročníka chovateľského dňa pinzgauského dobytka. Ako vo 
svojom príhovore uviedol predseda zväzu chovateľov SR Ing. Paciga „…aj tieto dni zakaždým viac zviditeľňujú obec 
Podtureň, ktorá sa z roka na rok vo svojom rozvoji mení…“

Harmonogram prác výstavby „obecných 
bytoviek“ je dodržaný
V tomto období sa finišuje s prácami na dokončení výstavby dvoch 
14-bytových jednotiek, ktoré sa pripravujú na kolaudáciu. Kon-
trolný deň zhodnotil, že práce sú vykonané v dobrej kvalite a byty 
budú odovzdané s mesačným predstihom.

Pred dvomi 
mesiacmi dňa 
4. 5. 2010 
odovzdal starosta 
Marián Vojtík 
stavenisko miestnej 
komunikácie „ul. 
Ku stanici“ firme 
Cestné stavby s.r.o. 
Liptovský Mikuláš, 
ktorá začala 
s rekonštrukciou. 
Finančné 
prostriedky 
obec získala 
spracovaním 
náročného 
projektu 
z Eurofondov 
v čiastke 
238 211,05 €

Pracovníci obce dokončili v týchto dňoch 
osadenie vstupu do miestneho cintorína. 
Obecný úrad ďakuje firme DAS – Likavka pánovi 
Danielovi Zlejšiemu za výraznú pomoc pri 
rekonštrukcii brán

Vodiči, neparkujte 
na chodníku, 
hrozí vám pokuta! 
Porušujete VZN 
obce č. 1/2007 
o čistote obce 
a verejnom 
poriadku. Týka sa to 
všetkých chodníkov 
v obci. Ohrozujete 
chodcov, ktorí 
musia vstupovať 
na vozovku 
a obchádzať vozidlá

Sčítanie obyvateľov
Budúci rok v  máji sa v  krajinách Európskej 
únie uskutoční sčítanie obyvateľov, domov 
a bytov. Na Slovensku sa naposledy uskutoč-
nilo v roku 2001.

Sčítanie sa uskutočňuje každých desať 
rokov. Pri sčítaní obyvateľov, domov a bytov 
v  roku 2011 dostane verejnosť po prvý raz 
v histórii možnosť vybrať si, či sčítacie tlačivá 
vyplní v listinnej podobe alebo v elektronickej 
forme. 

V elektronickej forme budú k dispozícii tla-
čivá okrem slovenčiny aj v anglickom jazyku 
a v jazykoch národnostných menšín. Na elek-
tronické sčítanie zriadi Štatisticky úrad SR 
internetovú stránku www.scitanie2011.sk.

Sčítanie v roku 2011 sa po prvý raz usku-
toční naraz, v  jednom referenčnom roku 
vo všetkých krajinách EÚ s  využitím rov-
nakej metodiky. Výsledkom bude medziná-
rodná porovnateľnosť údajov, ktoré sčítanie 
poskytne.

Podľa zákona č. 263/2008 Z. z. o  sčítaní 
obyvateľov, domov a bytov plnia obce pri prí-
prave, priebehu a vykonaní sčítania celý rad 
dôležitých úloh. Prvou je návrh na vytvorenie 
sčítacích obvodov pre obvodné úrady, dru-
hou je vykonať výber sčítacích komisárov na 
území obce a  zabezpečiť výkon ich činnosti 
v  súlade s  metodickým pokynom Štatistic-
kého úradu SR.

Nesprávnym alebo neúplným sčítaním 
príde obec o  celý rad dôležitých informácií, 
nevyhnutných na formulovanie obecných 
politík, ale v konečnom dôsledku aj o finančné 
zdroje, ktoré potrebuje na svoj rozvoj.

Z Obecných novín č. 26, jún 2010

Obecný futbalový klub
Skončila sa futbalová sezóna 2009/2010, preto vám prinášame cel-
kový prehľad výsledkov v záverečnej futbalovej tabuľke.
Trieda dospelí:
 1. Demänová 26 21 4 1 88:21 67
 2. Likavka 26 17 6 3 76:28 57
 3. Švošov 26 15 4 7 88:31 49
 4. Lipt. Ján 26 15 4 7 62:47 49
 5. Pribylina 26 14 4 8 58:32 46
 6. Smrečany/Žiar 26 13 2 11 57:49 41
 7. Kvačany 26 11 3 12 34:46 36
 8. Svätý Kríž 26 10 3 13 47:49 33
 9. Jamník 26 9 5 12 47:54 32
10. Beňadiková 26 6 8 12 37:62 26
11. Lipt. Teplá 26 8 2 16 32:66 26
12. Iľanovo 26 7 3 16 44:85 24
13. Komjatná 26 7 2 17 27:65 23
14. Podtureň 26 3 2 21 25:87 11

Oznam
Dňa 1. júla 2010 dochádza k zmene 
miesta prevádzkovania Lekárskej služby 
prvej pomoci pre dospelých v Liptovskom 
Hrádku nasledovne:
Lekárska služba prvej pomoci pre 
dospelých bude poskytovaná  
v Liptovskom Mikuláši 
na ul. Jilemnického 22.
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Vážení spoluobčania, ocitli sme sa v  let-
nej sezóne a pred nami sú okrem iných vecí 
aj súťaže hasičov. Začali sme previerkami 
pripravenosti v  rámci okresu v  Liptovskej 
Kokave, kde sme podľa mňa výborne repre-
zentovali našu obec, o čom svedčia aj umiest-
nenia. Súťažili sme v kategóriách ženy, muži. 
Ženy boli opäť pred nami. V  rámci okrsku 
sa umiestnili na 1. mieste a my na 3. mieste. 
Potom prišla okresná hasičská liga, kde sme 
tiež nastúpili v  ženských aj mužských kate-
góriách. No musím podotknúť, že úroveň sa 
rok čo rok zvyšuje a čo platilo včera už neplatí 
dnes. Aj my sa adaptujeme v  nových pod-
mienkach, v nových pravidlách. 

Začali sme v  lige s  tromi ženskými 
a  s  11-timi mužskými družstvami. Teraz je 
skutočnosť iná. Ženských družstiev je 8 a muž-
ských 18. Tým samozrejme konkurencia  aj 
kvalita stúpa. Musíme tvrdo bojovať, aby sme 
dosiahli aspoň minuloročné výsledky. Uvi-
díme, nechajme sa prekvapiť. Technika nás 

Dobrovoľný hasičský zbor

zatiaľ neopúšťa, no prišli nové normy a my sme v rámci ligy dostali 
diskvalifikáciu po premeraní dĺžky hadíc. Vďaka obecnému úradu sa 
zakúpili nové hadice a my môžeme úspešne reprezentovať našu obec 
v rámci ligy a okresu. Týmto by som chcel poďakovať pánovi staros-
tovi a poslancom OZ, že promptne vyriešili náš problém. 

Okrem iného sme prijali medzi seba nových členov, ktorým aj 
touto cestou želám veľa úspešných zásahov medzi nami hasičmi. 
Chcel by som tiež poďakovať našim hasičkám a hasičom, ktorý sa 
aj pri svojej pracovnej zaneprázdnenosti dokážu zísť, súťažiť a rozu-
mejú si medzi sebou. Myslím si, že sme dobrá partia, keď sme hore aj 
dole. Všetko sa spečatí výsledkovou listinou na konci okresnej hasič-
skej ligy. O výsledkoch vás samozrejme budeme informovať. 

No nie sú medzi našimi aktivitami iba súťaže. Aktívne sa zapá-
jame aj do akcií v našej obci, o čom svedčí aj čestná stráž 8. mája 
2010 pri pamätníku padlých, plná účasť pri konaní MDD na futba-
lovom ihrisku, za čo sa taktiež nemusíme hanbiť. Pred nami je vatra 
v auguste, ale to som už zašiel viac do budúcnosti. Letná sezóna je 
v plnom prúde, vykurovacie obdobie je za nami, a preto vám všetkým 
čitateľom tohto štvrťročníka želám, vychutnajte si teplé slnečné lúče, 
dovolenku a príjemné chvíle s rodinou, priateľmi a známymi. 
Rozpis súťaží OHL:

17. 7. 2010  Lipt. Ondrej 9.00 hod.
  7. 8. 2010 Lipt. Porúbka – železný hasič 9.00 hod.    
14. 8. 2010 Lipt. Mikuláš  19.00 hod.

Ak budete mať čas, príďte sa pozrieť a podporiť nás.
Jaroslav Vozárik,

Veliteľ dobrovoľného hasičského zboru


